
COMIDA DE CALLE 
10 de Septiembre de 2013 



¿Usted acostumbra comer comida en puestos en la calle?  

COMER EN PUESTOS EN 
LA CALLE 

34.2% 

64.3% 

1.5% 

SÍ NO NS/NC 

SEXO SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 41.5% 57.1% 1.4% 

FEMENINO 
 27.3% 71.1% 1.6% 



Dígame, ¿cuál es la comida que le sabe más rica?  

COMIDA MÁS RICA 

86.7% 

6.4% 3.0% 2.0% 0.7% 0.3% 0.9% 
LA COMIDA QUE SE 
PREPARA EN CASA 

LA COMIDA DE UN 
RESTAURANTE 

LA COMIDA DE 
PUESTOS 

AMBULANTES 

LA COMIDA RÁPIDA 
(BURGER KING, MC 

DONALD'S,ETC) 

TODAS NINGUNA NS/NC 

SEXO 
LA COMIDA QUE SE 
PREPARA EN CASA 

LA COMIDA DE UN 
RESTAURANTE 

LA COMIDA DE 
PUESTOS 

AMBULANTES 

LA COMIDA 
RÁPIDA TODAS NINGUNA NS/NC 

MASCULINO 85.2% 6.3% 3.8% 2.4% 1.1% 0.5% 0.7% 

FEMENINO 
 88.1% 6.6% 2.3% 1.5% 0.2% 0.1% 1.2% 



Cuando usted está fuera de casa, ¿cuál es la comida que 
prefiere comer? 

COMIDA QUE PREFIERE 
COMER FUERA DE  
CASA 

29.0% 
15.3% 

9.1% 
8.6% 

4.2% 
2.8% 
2.7% 
2.4% 
2.3% 
1.7% 
1.4% 
1.0% 
3.3% 
2.3% 

8.9% 
5.0% 

TACOS 

FRUTA 

TORTAS 

HAMBURGUESAS 

COMIDA CASERA 

GORDITAS 

BOTANAS (PAPAS, 
CHICHARRONES, ETC.) 

QUESADILLAS 

COMIDA DE RESTAURANTE 

ELOTES 

TAMALES 

ENSALADAS 

DE TODO 

NINGUNA 

OTRO 

NS/NC 



Cuando usted está fuera de casa, ¿cuál es la comida que 
prefiere comer? 

COMIDA QUE PREFIERE 
COMER FUERA DE  
CASA 

SEXO TACOS FRUTA TORTAS HAMBURGUESAS COMIDA 
CASERA GORDITAS BOTANAS QUESADILLAS COMIDA DE 

RESTAURANTE 

MASCULINO 33.9% 10.6% 9.8% 10.1% 5.8% 2.9% 1.2% 1.9% 2.8% 

FEMENINO 24.5% 19.7% 8.5% 7.2% 2.7% 2.6% 4.0% 2.8% 1.9% 

SEXO ELOTES TAMALES ENSALADAS FLAUTAS DE TODO NINGUNA OTRO NS/NC 

MASCULINO 0.6% 2.1% 1.1% 1.0% 3.7% 1.4% 5.7% 5.4% 

FEMENINO 2.7% 0.7% 0.8% 0.5% 2.9% 3.1% 10.5% 4.9% 



En una escala del 5 al 10 donde 5 es reprobado y 10 es 
excelente, ¿cómo evaluaría los siguientes aspectos de los 

puestos ambulantes?  

CALIFICACIÓN  
PUESTOS AMBULANTES 

5 6 7 8 9 10 NS/NC PROMEDIO MODA 

LIMPIEZA 37.4% 19.9% 23.6% 11.4% 1.3% 2.1% 4.3% 6.2 5 

RAPIDEZ 15.1% 13.4% 22.4% 23.6% 11.2% 7.3% 7.0% 7.3 8 

OFERTA 18.0% 11.3% 21.8% 24.7% 8.7% 8.1% 7.4% 7.2 8 

CONSERVACIÓ
N DE LOS 
ALIMENTOS 

32.0% 17.5% 20.7% 15.9% 4.2% 3.4% 6.3% 6.5 5 

PRECIO 16.0% 11.8% 18.0% 26.7% 13.6% 7.7% 6.2% 7.4 8 

ATENCIÓN 10.2% 9.5% 19.6% 30.7% 14.8% 10.5% 4.7% 7.6 8 

UBICACIÓN 15.3% 10.9% 16.5% 22.1% 17.6% 10.9% 6.7% 7.5 8 



En una escala del 5 al 10 donde 5 es reprobado y 10 es 
excelente, ¿cómo evaluaría los siguientes aspectos de los 

puestos ambulantes?  

CALIFICACIÓN  
PUESTOS AMBULANTES 

LIMPIEZA 

SEXO 5 6 7 8 9 10 NS/NC PROMEDIO MODA 

MASCULINO 33.2% 19.6% 28.2% 13.0% 1.3% 2.4% 2.3% 6.4 5 

FEMENINO 41.3% 20.2% 19.3% 9.9% 1.4% 1.7% 6.2% 6.1 5 

MASCULINO 10.8% 13.6% 23.5% 30.1% 10.1% 7.3% 4.6% 7.4 8 

FEMENINO 19.1% 13.2% 21.3% 17.5% 12.2% 7.3% 9.4% 7.1 7 

MASCULINO 13.3% 12.1% 22.2% 28.5% 9.5% 7.8% 6.6% 7.3 8 

FEMENINO 22.4% 10.6% 21.4% 21.2% 7.9% 8.4% 8.1% 7.1 5 

RAPIDEZ 

OFERTA 

MASCULINO 30.6% 18.2% 22.5% 16.3% 4.5% 3.5% 4.4% 6.5 5 

FEMENINO 33.3% 16.9% 19.0% 15.5% 3.8% 3.3% 8.2% 6.5 5 

CONSERVACIÓN DE 
LOS ALIMENTOS 



En una escala del 5 al 10 donde 5 es reprobado y 10 es 
excelente, ¿cómo evaluaría los siguientes aspectos de los 

puestos ambulantes?  

CALIFICACIÓN  
PUESTOS AMBULANTES 

PRECIO 

ATENCIÓN 

UBICACIÓN 

SEXO 5 6 7 8 9 10 NS/NC PROMEDIO MODA 

MASCULINO 14.4% 10.5% 18.4% 30.9% 14.5% 7.8% 3.5% 7.5 8 

FEMENINO 17.5% 13.1% 17.7% 22.7% 12.6% 7.6% 8.8% 7.3 8 

MASCULINO 7.4% 7.9% 21.4% 33.7% 15.6% 10.7% 3.3% 7.8 8 

FEMENINO 12.8% 11.1% 18.0% 27.9% 14.1% 10.3% 5.8% 7.5 8 

MASCULINO 12.9% 10.7% 17.2% 23.4% 19.0% 12.4% 4.4% 7.7 8 

FEMENINO 17.5% 11.2% 15.9% 20.9% 16.3% 9.5% 8.7% 7.4 8 



¿Cuál es la razón por la que usted compra o compraría comida 
en puestos ambulantes?  

RAZÓN PARA COMPRAR 
COMIDA EN PUESTOS  
AMBULANTES 

35.5% 34.3% 

16.8% 
2.4% 

8.2% 2.8% 

POR ANTOJO POR PRISA POR CERCANÍA A SU 
TRABAJO O CASA 

EL PRECIO OTRO NS/NC 

SEXO POR ANTOJO POR PRISA POR CERCANÍA A SU 
TRABAJO O CASA EL PRECIO OTRO NS/NC 

MASCULINO 30.8% 34.3% 21.8% 1.5% 9.6% 2.0% 

FEMENINO 
 39.9% 34.3% 12.2% 3.3% 7.0% 3.3% 



¿Usted considera que comer en puestos ambulantes es más 
económico que prepararse comida en casa?  

COMER EN LA CALLE 
MÁS ECONÓMICO 
QUE EN CASA 

10.7% 

86.2% 

3.1% 

SÍ NO NS/NC 

SEXO SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 13.1% 85.1% 1.8% 

FEMENINO 
 8.5% 87.2% 4.3% 



En un aproximado, ¿cuánto suele gastar cuando come comida 
en puestos ambulantes? 

GASTO EN COMIDA  
EN PUESTOS  
AMBULANTES 

41.3% 35.8% 

11.7% 3.9% 5.8% 1.5% 

DE $1 A $50 DE $51 A $100 DE $100 A $200 MÁS DE $200 NO COMPRO EN PUESTOS 
DE LA CALLE 

NS/NC 

SEXO DE $1 A $50 DE $51 A $100 DE $100 A $200 MÁS DE $200 
NO COMPRO EN 
PUESTOS DE LA 

CALLE 
NS/NC 

MASCULINO 45.9% 37.1% 10.9% 2.2% 3.3% 0.6% 

FEMENINO 
 37.0% 34.5% 12.4% 5.5% 8.1% 2.5% 



¿En cuál momento del día cree usted que se más consume 
comida en la calle?  

MOMENTO DEL DÍA 
EN EL QUE SE 
CONSUME MÁS 
COMIDA EN LA CALLE 

17.8% 12.5% 

39.5% 
25.8% 

1.2% 0.4% 2.8% 

EL DESAYUNO EL ALMUERZO LA COMIDA LA CENA TODAS NINGUNA NS/NC 

SEXO EL DESAYUNO EL ALMUERZO LA COMIDA LA CENA TODAS NINGUNA NS/NC 

MASCULINO 18.6% 14.4% 40.0% 23.5% 1.7% 0.4% 1.4% 

FEMENINO 
 17.1% 10.7% 39.1% 27.8% 0.7% 0.5% 4.1% 



¿Cuál cree usted que es la principal característica negativa de 
comer comida en puestos ambulantes?  

PRINCIPAL CARACTERÍSTICA 
NEGATIVA DE COMER 
EN PUESTOS 
AMBULANTES 

44.3% 
29.5% 

15.7% 
4.0% 4.7% 1.8% 

LA LIMPIEZA O HIGIENE 
EN LOS ALIMENTOS 

LA MALA ALIMENTACIÓN QUE SUBE DE PESO EL PRECIO OTRA NS/NC 

SEXO 
LIMPIEZA O HIGIENE EN 

LOS ALIMENTOS 
LA MALA 

ALIMENTACIÓN QUE SUBE DE PESO EL PRECIO OTRA NS/NC 

MASCULINO 46.2% 28.4% 15.2% 4.1% 5.2% 0.9% 

FEMENINO 
 42.6% 30.5% 16.1% 4.0% 4.3% 2.5% 



¿Usted cree que es seguro comer en la calle? 

SEGURIDAD DE COMER 
EN LA CALLE 

5.7% 

92.7% 

1.6% 

SÍ NO NS/NC 

SEXO SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 6.7% 91.5% 1.8% 

FEMENINO 
 4.8% 93.8% 1.4% 



¿Usted o algún conocido ha sufrido de alguna enfermedad por 
comer en puestos ambulantes?  

ENFERMEDAD POR COMER 
EN PUESTOS 
AMBULANTES 

69.2% 

30.3% 

0.5% 
SÍ NO NS/NC 

SEXO SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 66.5% 33.0% 0.5% 

FEMENINO 
 71.7% 27.7% 0.6% 



¿Cuál enfermedad cree que sea más probable de contraer al 
comer comida en puestos ambulantes?  

ENFERMEDAD MÁS  
PROBABLE DE  
CONTREAR POR 
COMIDA DE PUESTOS 
AMBULANTES 

57.2% 

27.3% 

7.2% 2.8% 2.0% 1.6% 0.3% 0.2% 1.4% 

DIARREA TIFOIDEA OBESIDAD GASTRITIS COLITIS DIABETES REFLUJO NINGUNA NS/NC 

SEXO DIARREA TIFOIDEA OBESIDAD GASTRITIS COLITIS DIABETES REFLUJO NINGUNA NS/NC 

MASCULINO 66.2% 20.4% 5.7% 2.8% 1.6% 1.4% 0.6% 0.0% 1.3% 

FEMENINO 
 48.9% 33.7% 8.6% 2.8% 2.4% 1.8% 0.0% 0.3% 1.5% 



¿Usted tiene algún puesto de confianza para comer en la calle?  

PUESTO DE CONFIANZA 
PARA COMER EN LA 
CALLE 

35.9% 

63.5% 

0.6% 
SÍ NO NS/NC 

SEXO SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 38.6% 61.2% 0.2% 

FEMENINO 
 33.4% 65.7% 0.9% 



¿Cómo sabe que un puesto de comida es “el bueno” para 
comer ahí?*  

CÓMO SABE QUE PUESTO 
ES «EL BUENO» 

52.8% 

13.5% 11.5% 7.7% 6.3% 6.6% 1.6% 

ES EL QUE SE VE MÁS 
LIMPIO 

ES UNO QUE LE 
RECOMENDARON 

ES EL QUE ESTÁ EN EL 
LUGAR MÁS 

CONVENIENTE 

ES EN EL QUE SE VE 
MEJOR LA COMIDA 

ES EL QUE TIENE MÁS 
GENTE 

OTRO  NS/NC 

SEXO 
EL QUE SE VE MÁS 

LIMPIO 
ES UNO QUE LE 

RECOMENDARON 

ES EL QUE ESTÁ EN 
EL LUGAR MÁS 
CONVENIENTE 

ES EN EL QUE 
MEJOR SE VE LA 

COMIDA 

ES EL QUE TIENE 
MÁS GENTE OTRO NS/NC 

MASCULINO 53.8% 13.4% 8.7% 6.9% 7.6% 8.3% 1.3% 

FEMENINO 
 51.8% 13.6% 14.4% 8.7% 5.0% 4.6% 1.9% 

*Esta pregunta se realizó sólo a quienes contestaron que tienen un puesto de confianza. 



¿Usted consideraría la comida de calle o “garnacha” como un 
“placer culposo”? 

«GARNACHA» COMO 
PLACER CULPOSO 

52.9% 
43.6% 

3.5% 

SÍ NO NS/NC 

SEXO SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 50.2% 45.9% 3.9% 

FEMENINO 
 55.5% 41.4% 3.1% 



Para finalizar, dígame, ¿qué tanto le afectaría que 
desaparecieran los puestos ambulantes de comida? 

CUANTO AFECTARÍA 
QUE DESAPARECIERAN 
LOS PUESTOS DE 
COMIDA 

12.6% 
17.3% 25.1% 

43.3% 

1.7% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SEXO MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 14.1% 19.6% 27.3% 37.2% 1.8% 

FEMENINO 
 11.1% 15.2% 23.0% 49.1% 1.6% 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 10 de Septiembre de 2013. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 

nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
•  Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 

excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 26 de julio de 

2013. 

•  Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


